
Motion till Kommunfullmäktige: 

Aktualisera arbetet med finskt förvaltningsområde i hela staden 

Sedan 2010 är Borås Stad ett finskt förvaltningsområde. Regeringens beslut om att bifalla stadens 

ansökan var till stor glädje för hela staden och minst för den finländska minoriteten i Borås. Nu har 

det gått över tio år sedan detta arbete inleddes och med hänvisning till de intryck vi får ta del av från 

minoriteten finns det anledning att återaktualisera arbetet. Inte minst för att undvika att arbetet 

med finskt förvaltningsområde blir en angelägenhet enbart för de närmst berörda förvaltningarna 

och tjänstepersonerna, utan något betydelsefullt för arbetet i hela stadens organisation. 

Med detta som bakgrund föreslår Vänsterpartiet att Kommunstyrelsen tillsammans med 

Arbetslivsnämnden uppdras att genomföra en utvärdering av hur arbetet med finskt 

förvaltningsområde har stärkt den finska minoritetens ställning i Borås. Samtidigt bör utredningen 

identifiera förbättringsområden och föreslå åtgärder för att utveckla arbetet. Vänsterpartiet vill 

också att samtliga nämnder uppmanas att värdera risken att man inte lever upp till 

minoritetslagstiftningen och arbetet med finskt förvaltningsområde. 

Vänsterpartiet anser att det finns ett behov av att öka förståelsen bland stadens anställda om 

minoritetslagstiftningens ställning och om vad det innebär att vara ett finskt förvaltningsområde. 

Detta har inte minst aktualiseras av erfarenheter från medborgare som tillhör den finska 

minoriteten. Borås Stad är en föränderlig organisation och mycket hinder hända på drygt tio år. För 

att med finskt förvaltningsområde ska vara ständigt aktuellt tycker vi att det är viktigt att varje 

nyanställd får information om vad detta innebär. 

På samma sätt borde också alla anställda få möjlighet att ta del av en grundutbildning i 

minoritetslagstiftningens innebörd. Länsstyrelsen i Stockholms stad har tillsammans med Sametinget 

gjort en uppföljning om hur minoritetspolitiken implementeras och funnit att grundläggande kunskap 

om detta saknas i kommuner och regioner. Som ett svar på detta har man tagit fram en 

grundläggande webbutbildning i minoritetslagstiftningen. Vänsterpartiet anser att samtliga anställda 

i staden borde få möjlighet att ta del av denna eller en likvärdig utbildning. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

‐ Att Kommunstyrelsen tillsammans med Arbetslivsnämnden uppdras att ta fram en 

stadsövergripande utvärdering om hur arbetet med finskt förvaltningsområde har stärkt den 

finländska minoritetens ställning samt identifiera och föreslå åtgärder för att utveckla 

arbetet. 

‐ Att samtliga anställda i Borås Stad ska ha möjlighet att ta del av en grundutbildning i 

minoritetslagstiftningen. 

‐ Att innebörden av minoritetslagstiftningen och Borås Stads ställning som finskt 

förvaltningsområde ska tas upp vid introduktionen av nyanställda. 

‐ Att samtliga nämnder vid sina riskanalyser ska värdera om det finns en risk att nämnden inte 

lever upp till minoritetslagstiftningen och Borås Stads roll som finskt förvaltningsområde. 

Bilaga till § 77 Anmälningsärenden



Borås, 2023‐05‐09 

Stefan Lindborg (V) 

 

 

 



Motion till Kommunfullmäktige: 

Utred system för trygghetslarm i egen regi 

I flera olika sammanhang har problem med installationen av ett nytt system för trygghetslarm i Borås 

uppmärksammats. Den nya entreprenörens system har tekniska brister vilket bland annat har 

medfört att det är svårt att höra orsaken till varför en brukare har larmat. De tekniska problemen 

med de nya upphandlade trygghetslarmen skapar stor oro bland äldre och bland deras anhöriga i 

Borås. På grund av de uppmärksammade bristerna har införandet av de nya trygghetslarmen pausat. 

Det tidigare systemet är 2G‐baserat och har därför en teknisk livslängd som närmar sig slutet. På 

grund av detta genomfördes en ny upphandling för att hitta ett mer modernt alternativ. Tilldelningen 

i upphandlingen överklagades, vilket medförde att en ny upphandling behövde genomföras. Denna 

landade i att aktuell entreprenör skulle tilldelas uppdraget. Redan här blev alltså övergången till det 

nya larmsystemet fördröjt. Sedan har det visat sig – inte minst genom vad som har rapporterats – att 

den nya leverantören inte har förmått att leverera. 

Trygghetslarmen är en livsavgörande välfärdsteknik som måste fungera. När det återkommande 

rapporteras om brister i systemet urholkas såväl brukarnas som de anhörigas tilltro till tjänsten. 

Redan där riskeras systemet ursprungliga – att öka tryggheten för den enskilda. 

Vänsterpartiet anser att det skulle finnas fördelar med att ha ett system för trygghetslarm i egen regi. 

Detta skulle möjliggöra för en mer kontinuerlig teknisk utveckling som inte är beroende av 

förändringar som behöver upphandlas. Vidare skulle en larmtjänst i egen regi motverka det problem 

som vi idag upplever, d v s att vi är fast i ett avtal med en leverantör som inte förmår leverera 

eftersom det saknas alternativ och det inte finns tid för att genomföra en ny upphandling. Självklart 

skulle trygghetslarm i egen regi inte lösa alla problem – cyberhot och tekniska problem kan drabba 

även kommunala system. Samtidigt menar Vänsterpartiet att när vi är så beroende av en 

välfärdsteknisk tjänst skapar det stora risker när vi inte har den tjänsten i egen regi. Trygghetslarm i 

egen regi skulle motverka de risker som upphandlingssystemet medför. 

Vi inser att det finns svårigheter med att utveckla en egen tjänst för trygghetslarm men vi anser att 

möjligheten i varje fall borde undersökas. Det är viktigt att vända på alla stenar för att äldre ska 

kunna känna trygghet med de välfärdstjänster som Borås Stad tillhandahåller. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

‐ Att Kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda möjligheten för att ta fram ett system för 

trygghetslarm i egen regi. 

Borås, 2023‐05‐09 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 77 Anmälningsärenden



Motion 2023-05-11 
Kristdemokraterna Kommunfullmäktige 

Förbjud TikTok på kommunens tjänstetelefoner 

TikTok är en app där användarna har möjlighet att skapa, titta på och dela vidare korta videoklipp. 

Appen, vars mjukvara ägs av det kinesiska företaget ByteDance, har snabbt vuxit i antal användare. 

Med det har även en ökad kritik riktats mot applikationen och dess datainsamling.  

En analys av cybersäkerhetsföretaget Internet 2.0, visar att TikTok samlar in en specifik data som 

liknar den data som underrättelsetjänster använder när de försöker hitta mobiltelefoner. 

Under det senaste året har flera kommuner och andra myndigheter förbjuda sin anställda från att 

använda appen på sina tjänstetelefoner, däribland MSB, Försvarsmakten, Åklagarmyndigheten, 

Transportstyrelsen med flera. Mats Persson, IT-chef på MSB, har motiverat beslutet med att: 

”Riskerna är främst den aggressiva datainhämtningen som appen gör och var den datan sedan tar 

vägen och hur den kommer att användas. Vi ser inte slutet av kedjan, och de riskerna är den 

avgörande delen till varför vi inte har Tiktok hos oss.” 

Kristdemokraterna Borås anser att det finns flera väl motiverade skäl till att Borås Stad inte ska tillåta 

TikTok på kommunens tjänstetelefoner. Inte minst bör den omfattande datainsamlingen och appens 

kopplingar till den kinesiska staten ses som en säkerhetsrisk för Borås Stad. 

Med anledning av ovan föreslår vi Kommunfullmäktige besluta att: 

Uppdra åt Servicenämnden att förhindra användandet av TikTok på kommunens tjänstetelefoner, 

samt undersöka om det finns behov av begränsningar av appen på ytterligare digitala enheter. 

Hans Thornander (KD) 

Jonathan Tellbe (KD) 

Bilaga till § 77 Anmälningsärenden



Motion 2023-05-11 
Kristdemokraterna Kommunfullmäktige 

Inför en kommunal AI-strategi 

Artificiell intelligens (AI) är en teknologi som snabbt utvecklas och används alltmer inom olika 

sektorer. AI kan användas för att lösa problem och effektivisera på sätt som tidigare inte varit 

möjliga. Det finns också risker och etiska avväganden som behöver beaktas. Det är därför viktigt att 

kommunen håller sig uppdaterad om AI-utvecklingen och undersöker hur teknologin kan användas 

för att förbättra kommunens verksamheter och tjänster. 

Nedan följer några exempel på AI-användning inom olika områden: 

Utbildning: AI-teknologier kan användas för att anpassa undervisningen efter elevernas individuella 

behov och hjälpa pedagoger att stötta elever som behöver extra stöd. 

Energihantering: AI-baserade verktyg kan användas för att övervaka energiförbrukningen i 

kommunala byggnader och förutsäga energibehov. Detta kan hjälpa till att minska energikostnaderna 

och minska kommunens koldioxidutsläpp. 

Trafikövervakning: Genom att använda AI-baserade analysverktyg kan kommunen förutsäga 

trafikflöden och anpassa trafikljus för att förhindra trafikstockning och öka trafiksäkerheten. 

Medborgardeltagande: Underlätta kommunikationen mellan invånare och myndigheter genom att 

använda chatbots eller röststyrda assistenter för att svara på frågor och samla in feedback. Det kan 

också användas för att analysera feedback från sociala medier och andra digitala plattformar för att 

identifiera oro eller missnöje i samhället och föreslå lösningar på problem. 

En nyckelfaktor för att lyckas med AI är att förstå vad det är. En AI-strategi kan antingen inrymmas i 

redan befintligt styrdokument eller ett helt nytt.  Kommunen kommer kunna dra nytta av den 

senaste teknologin för att förbättra kommunens verksamheter, öka effektiviteten och minska 

kostnaderna samtidigt som medborgarnas behov och integritet beaktas. En kommunal AI-strategi 

kan också öka kommunens konkurrenskraft och stärka dess position som en modern och innovativ 

kommun och därmed attrahera fler att bo och verka i Borås. 

Mot bakgrund av ovan föreslår vi Kommunfullmäktige besluta: 

att införa en kommunal AI-strategi i enlighet med motionens intentioner 

Emanuel Mäkinen (KD) 

Niklas Arvidsson (KD) 

Bilaga till § 77 Anmälningsärenden



Fråga i Kommunfullmäktige 2023-05-11 

Fråga till Kerstin Hermansson (C): Står du fast vid din uppfattning om 

att det går enligt plan med ett nytt skyttecenter? 

Kommunstyrelsen fick i november 2017 Kommunfullmäktiges uppdrag att i samverkan med berörda 

nämnder under 2018 fastställa en plats och starta miljöutredning för ett samlat skyttecentrum i 

Borås. I mars 2019 beslutade Kommunfullmäktige att fastställa förslaget om samlokalisering av nytt 

skyttecenter vid Ängen/Kranshult. Den 24 november 2022 ställde Annette Carlson (M) frågan till dig: 

Vad händer med nytt skyttecenter?  Svaret från dig blev att det går enligt planerna. 

Då dessa planer, enligt besked från de styrande partierna S, C, L, MP i Borås Tidning den 5 maj, 

innebär att man river upp ett av Kommunfullmäktige fattat beslut ställer jag frågan: 

 Står du fast vid din uppfattning om att det går enligt plan med ett nytt skyttecenter? 

Hasse Ikävalko (M)  

Bilaga till § 79 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Borås 
2023-05-10 

Kommunfullmäktige 

Skyttecentrats vara eller inte vara? 

Efter cirka tjugo års väntan så togs i Mars månad 2019 kommunfullmäktige beslutet att 
fastställa förslaget om samlokalisering av ett nytt skyttecenter, där flera klubbar kunde 
samlas under en skytteallians för att bedriva sin idrott.  

En idrott som Boråsare har varit väldigt framgångsrika i, nämligen pistolskytte. Borås stad 
har ett flertal SM mästare i just skytte och dessa är bra representanter för vår stad. 
Skyttecentrat är ju tänkt att användas av polisen i vår stad samt polishögskolan och var ju en 
bidragande faktor till att just polisutbildningen förlades i Borås. 

Nu har vi fått informationen om att de styrande partierna Socialdemokraterna, Miljöpartiet, 
Liberalerna och Centern i Borås Stad, har beslutat att vi inte skall fullfölja beslutet tagit i 
Kommunfullmäktige gällande skyttecentrat.  

Till följd av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till ansvarigt kommunalråd 

Ylva Lengberg ( S ) 

Skall skyttecentrat byggas som planerat i enlighet med kommunfullmäktige beslutet tagit i 
mars 2019?  

Om svaret på ovan ställda fråga är nej, var skall då skyttecentrat byggas och vad kommer 
detta innebär i tidsperspektiv för Borås stad skyttar, hur länga skall de behöva vänta?  

För Sverigedemokraterna, 

Björn Qvarnström (SD)  
Ledamot i Kommunfullmäktige 

Bilaga till § 79 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Tilläggsförslag Borås 2023-05-11 
Årsredovisning 2022 Kommunfullmäktige 

TILLÄGGSFÖRSLAG ÅRSREDOVISNING 2022 

Vid beslut om Borås Stads årsredovisning 2022 fattar Kommunfullmäktige även beslut om 

fortsatt hantering av Kommunfullmäktiges uppdrag. Kommunstyrelsen har lämnat förslag till 

Kommunfullmäktige om att ett antal av dessa uppdrag ska avslutas. I fråga om tre av dessa 

uppdrag delar Moderaterna och Kristdemokraterna inte Kommunstyrelsens bedömning och 

lämnar därför ett tilläggsförslag där vi föreslår att dessa uppdrag ska kvarstå. 

Mot bakgrund av ovan föreslår vi Kommunfullmäktige besluta att: 

I Lista över uppdrag och ärenden som behandlas i samband med årsredovisning 2022 

genomföra följande ändringar 

Under avsnittet Ett tryggt och snyggt Borås 

hantering för uppdraget Ett förslag för utveckling av Stora torget ska tas fram ändras från 

Avslutas till att Kommunstyrelsen ska förtydliga uppdraget med intention och inriktning och 

kvarstår därmed som ej genomfört 

Under avsnittet Egen Organisation 

- Hantering för uppdraget Tekniska nämnden ska i samverkan med Borås Parkerings AB

införa ett parkeringsledningssystem till årsskiftet 2015/2016 ändras från Avslutas till att

uppdraget ska kvarstå som delvis genomfört,

- Hantering för uppdraget Kommunstyrelsen får i uppdrag att klargöra ansvarsfördelningen

inom Borås Stad i arbetet mot invasiva arter ändras från Avslutas till att uppdraget ska

kvarstå som delvis genomfört,

Niklas Arvidsson (KD) Annette Carlson (M) 

Bilaga till § 83 Årsredovisning 2022



Protokollsanteckning till Kommunstyrelsens sammanträde 2023-04-17: 

E4: Årsredovisning 2022 

När Kommunstyrelsen behandlade sin årsredovisning lyfte Vänsterpartiet kritik mot hur frågan om 
Vård- och äldrenämndens tvätteriverksamhet har hanterats. Kommunfullmäktige gav i budget för 
2022 Kommunstyrelsens i uppdrag att utreda var kvarvarande tvätteriverksamhet skulle vara 
placerad organisatoriskt. Beslutet fattades på förslag från Mitt-samverkan själva. 

Trots detta uppdrag från Kommunfullmäktige – stadens högsta beslutande organ – beslutade Vård- 
och äldrenämnden i januari 2023 att också de kvarvarande delarna ska läggas ut på entreprenad. 
Beslutet fattades på ett underlag som enligt vår uppfattning var högst bristfälligt. Ingen 
konsekvensanalys överhuvudtaget gjordes, utan beslutet motiverades enbart med en politisk 
överenskommelse inom Mitt-samverkan. Det är uppenbart att Vård- och äldrenämndens beslut, 
oavsett vad man har för uppfattning i sakfrågan, strider mot Kommunfullmäktiges beslut. 

Eftersom tvätteriverksamheten är utlagd på entreprenad och Vänsterpartiet är det enda parti som 
har gjort ett annat ställningstagande i Vård- och äldrenämnden motsätter vi oss inte att uppdraget 
avslutas. Vi förväntar oss däremot att Mitt-samverkan i fortsättningen följer de beslut som 
Kommunfullmäktige fattar och utför de uppdrag som stadens högsta beslutande organ ger. 

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 83 Årsredovisning 2022
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